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Σύγκρουση για την οικονομία με φόντο~ διαπλοκής
Σήμερα στη Βουλή η συζήτηση Σημίτη - Καραμανλή με «φακέλου8 υποθέσεων»
Οι κκ. Κ. Σημίτης και Κ. Καραμανλής αναμετρού- 
νται απόψε στη Βουλή για την οικονομία καταφεύ- 
γοντας σε φακέλους και στοιχεία από γνωστές, κα
τά το πλείστον, υποθέσεις που αφορούν σχέσεις 
επιχειρηματιών και πολιτικών, ώστε σε μια μάχη 
εντυπώσεων να ενισχύσουν τις κατηγορίες τους, ο 
ένας εναντίον του άλλου, περί διαπλοκής. Είναι χα

ρακτηριστικό ότι τη στιγμή που ο πρόεδρος της ΝΔ 
ετοίμαΖε την αποψινή εμφάνισή του με τους συ
νεργάτες του, ο Πρωθυπουργός από το Εβιάν, όπου 
βρισκόταν χθες, επικοινώνησε τηλεφωνικώς με τον 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο· 
σμίδη δίνοντάς του εντολή να του προετοιμάσει 
στοιχεία για σχέσεις διαπλοκής της ΝΔ. Ειδικότε

ρα να του παραδώσει, το πρωί, στο γραφείο τον 
φάκελο που αφορά τά «μονοπύθμενα και διπύθ- 
μενα τάνκερ» καθώς και τις συγκεκριμένες τοπο
θετήσεις των βουλευτών της αξιωματικής αντιπο
λίτευσης στο Ζήτημα αυτό. Αντίστοιχοι φάκελοι για 
το το Χρηματιστήριο ετοιμάστηκαν από τον αντί
παλό του στη Ρηγΐλλης.

Αν και από το πρωθυπουργικό 
περιβάλλον αφήνεται να διαρ- 
ρεύσει ότι κατά την αποψινή συ

ζήτηση στη Βουλή ο κ. Κ. Σημίτης 
θα αΕιοποιήσα την ευκαιρία καί θα 
αναφερθεί στα επιτεύγματα της οι
κονομικής του στρατηγικής, στους 
ρυθμούς ανάπτυξης που εμφανί
ζονται οι αποδοτικότεροι στην ΕΕ, 
στα προγράμματα περί απασχό
λησης, στην απορρόφηση των κον- 
δυλίων από το Γ ΚΠΣ και στην κοι
νωνική του πολιτική και θα κινη
θεί περίπου στα επίπεδα ms πρό
σφατης ομιλίας του στην Κεντρική 
Εππροπή, ωστόσο θα απαντήσει, 
και μάλιστα σκληρά, στον κ. Κα
ραμανλή αν προκληθεί: «Ο Πρω
θυπουργός επιθυμεί να διεξαχθεί 
η συζήτηση σε κλίμα ήπιας αντι
παράθεσης και ευθύνης, ώστε να 
καταδειχθούν οι διαχωρισπκές 
γραμμές ανάμεσα στα δύο κόμ
ματα, για να διαπιστώσει μια κι 
έξω ο ελληνικός λαός ποια οικο
νομική πολιτική εξυπηρετεί κα
λύτερα τα συμφέροντά του» είπε 
χθες προς «Το Βήμα» ο υφυπουρ
γός Τύπου κ. Τ. Χυτήρης, ο οποί
ος επιβεβαίωσε ότι ένα μεγάλο μέ
ρος της χθεσινής του ημέρας στο 
Εβιάν ο κ. Σημίτης το πέρασε προ
ετοιμάζοντας την ομιλία του με συ
νεχείς τηλεφωνικές επαφές με τον 
κ. Ν. Χριστοδουλάκη (που βρι
σκόταν στο ΛουΕεμβούργο, λόγω 
Eco/Fin), τον κ. Σ Κοσμίδη, αλλά 
και τον κ. Γ. Παηανδρέου.

Οσον αφορά το «Ζήτημα των 
διαπλεκομένων» ο κ. Χυτήρης ήταν 
κατηγορημαπκός: «Γνωρίζουν ήδη 
πολύ καλά οι πάντες ποιοι και με 
ποιον διαπλέκονται. Αλλωστε ορι
σμένοι φρόνησαν και το είπαν από 
μόνοι τους, προτού ακόμη αρχίσει 
η προετοιμασία των ομιλιών στη 
Βουλή» και εκτίμησε ότι η επίθεση 
που θα εξαπολύσει ο κ. Σημίτης am 
ΝΔ θα αφορά την προτεινόμενη από 
αυτήν οικονομική πολπική, αλλά αν 

προκληθεί «δεν θα διστάσει να κα
τονομάσει συγκεκριμένες περι
πτώσεις που τεκμηριώνουν τη σχέ
ση της ΝΔ με συγκεκριμένα επι
χειρηματικά συμφέροντα».

Οη θα υπάρξει κάποια ένταση 
στην αποψινή συΖήτηση φαίνεται 
να εκτιμά και ο Πρόεδρος της Βου
λής κ. Απ. Κακλαμάνης, ο οποίος 
ωστόσο σημειώνει ότι, όπως συμ
βαίνει συνήθως, εν συνεχεία 
θα«σβήσει*. Κατά τον Πρόεδρο ms 
Βουλήε εκείνο που έχει σημασία 
στην αποψινή συΖήτηση είναι να 
αναδείξουν τα κόμματα ns θέσεις 
tods για την οικονομία.

Ο κ. Κοσμίδης
Στο ίδιο μήκο5 κύματος κινείται και 
ο κ. ΚοσμΙδης, ο μοναδικός ως χθες 
που γνώριΖε τη στρατηγική που θα 
ακολουθήσει ο Πρωθυπουργός; 
«Αν ο Καραμανλής επιδιώξει να 
οξύνει τη συζήτηση, να είστε βέ
βαιοι όποκ. Σημίτης είναι πανέ
τοιμος να αντιμετωπίσει την πρό
κληση, αλλά και να επιτεθεί ενα
ντίον της ΝΔ με σφοδρότητα» εί
πε μιλώντας npos «Το Βήμα» για 
να προσθέσει: «Αυτή η πλάκα με 
τα διαπλεκόμενα πρέπει επιτέλους 
να σταματήσει. Είναι ντροπή για 
τη χώρα μας». Κατά τον γραμμα
τέα του Υπουργικού Συμβουλίου, 
περισσότερη σημασία έχει η συΖή- 
mon για αυτήν καθ' εαυτήν την οι
κονομία, για τα μέτρα που λαμβά- 
νονται για την απασχόληση, για τις 
επυτειρήσεις, για ns επενδύσεις, 
για τα μεγάλα ολυμπιακά έργα, πα
ρά η «αντιπαράθεση με φόντο τη 
διαπλοκολογία».

Το κλίμα ευφορίας και... συνα
δέλφωσης που επικρατεί στο Πα- 
ΣοΚ, που επετεύχθη μετά τη συγ
χώνευση της Πετρόλα με τα ΕΛ- 
ΛΠΕ, συνεχίστηκε και χθες. 0 
γραμματέας ms ΚΕ του κόμματοε 
κ. Κ. Λαλιώτπς, αφού δήλωσε

Η φωτογραφία είναι από πρόσφατη -αναμέτρηση· των κκ. Σημίτη (αριστερά) και Καραμανλή στη Βουλή. Σήμερα οι τόνοι 
αναμένεται να ανέβουν μεταίύ του Πρωθυπουργού και του προέδρου της ΝΔ με αφορμή τη συζήτηση για την οικονομία

npos «Το Βήμα» ότι αναμένει την 
αποψινή συΖήτηση στη Βουλή «μια 
ζωντανή διαδικασία», εξέφρασε 
την άποψη όη η ΝΔ είναι αυτή που 
βρίσκεται σήμερα σε δύσκολη θέ
ση: «Οταν ζητούσε προ ημερη- 
σίας συζήτηση στη Βουλή δεν εί
χε μεσολαβήσει η σύνοδος της 
ΚΕ του ΠαΣοΚ ούτε οι αποκαλύ
ψεις του βιβλίου του κ. Κύρτσου 
ούτε οι θέσεις των νεοδημοκρα- 
τών βουλευτών για τα μονοπύθ- 

μένα τάνκερ ούτε, καν. ο "γάμος 
της χρονιάς" της Πετρόλα με τα 
ΕΛΛΠΕ».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. 
Χρ. Πρωτόπαπας κατέστησε σα- 
φέε ότι «το ζητούμενο της συζή
τησης στη Βουλή είναι με νηφα
λιότητα, ευθύνη και επιχειρήμα
τα να αξιολογηθεί η θετική πο
ρεία της ελληνικής οικονομίας, 
που έχει απώτερο στόχο την ενί
σχυση της κοινωνικής πολιτικής 

και των πολιτικών της απασχό
λησης» προαναγγέλλοντας ότι «η 
κυβέρνηση θα δώσει πειστικές 
απαντήσεις στον ελληνικό λαό». 
Επιπλέον ο κ. Πρωτόπαπας προ
χώρησε και σε... συμβουλές npos 
τη ΝΔ προτρέποντάε την «να μην 
αοριστολογήσει και γενικολογή- 
σει επιρρίπτοντας αδικαιολόγη
τες σκιές στον δημόσιο βίο».

Ν. Χαςλπογιουλος


